

全市麦收工作接近尾声

已收获小麦 1088.1 万亩,占应收面积的 98.5%

□记者 付永奇

本报讯 记者从市农业农村局获悉,截至6月1日16时,全市已收获小麦1088.1万亩,占应收面积的98.5%,这标志着我市麦收工作已接近尾声。

自今年“三夏”工作启动以来,全市各地各部门深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神,坚决贯彻落实省委部署和市委安排,聚焦关键节点,科学高效推进,全力确保“三夏”生产顺利进行。市委书记张建慧、市长詹鹏等领导多次深入“三夏”生产一线调研指导,对抢收抢种工作提出明确要求。广大党员干部积极投身田间地头,调度农机、指导帮扶,与群众携手并肩,共同打赢了“三夏”生产的首场攻坚战。

我市粮食总产量连年保持在180亿斤以上,稳居全省第一,小麦生产综合机械化率超过99%。为全力保障抢收抢种工作,全市农机部门筹备大中型拖拉机、联合收割机、播种机等各类农业机械30余万台,其中联合收割机达2.16万台,并从周边省市引进5000多台跨区作业机械,充分满足抢收小麦的需求。农业农村、交通运输、电力石油、气象应急等部门紧密配合,协同发力,全方位支持麦收工作。

今年麦收较往年提前约5天。5月26日16时前,全市陆续零星收割小麦80多万亩;27日起,全市大规模收割全面展开,28日至30日,每日收割面积均超200万亩。其中,30日当天投入联合收割机2.6万台,收割小麦超270万亩,创下今年麦收单日收割面积新高。至31日16时,全市已收获小麦1053.6万亩,占应收面积的95.4%。此后,受阴雨天气影响,收割速度有所放缓,麦收进入尾声。市农业农村局相关负责人表示:“从整体情况来看,今年小麦收割均在适收期内完成,大面积收割时间相对集中,与往年一样,在5天时间内实现了小麦收割的大头落地。”

随着夏粮归仓,夏播工作随即展开。在全力推进夏收工作的同时,我市争分夺秒开展秋粮抢种工作,高效实现收种无缝衔接,确保成熟一块、收获一块、播种一块。

阅读典籍、非遗体验、文化游园……

诗书相伴度端午



小朋友体验周家口木版年画印制过程。

□记者 黄佳文/图

本报讯 端午临中夏,时清日复长。5月31日,由周口市图书馆、周口市关帝庙民俗博物馆共同举办的“书香端午·古韵今辉”国风游园读书会活动吸引不少市民尤其是少年儿童读者参加。

端午节是中国的传统节日,节期在农历五月初五。迄今已有2500余年历史,是蕴涵独特民族精神和丰富文化内涵的传统节日,对中国民俗生活有重大影响。2009年9月,联合国教科文组织正式审议并批准中国端午节列入世界非物质文化遗产,成为中国首个人选世界非物质文化遗产的节日。

活动当天,恰逢端午节,活动主办方邀请全民阅读推广人开展屈原代表作《橘颂》的荐读、导读活动,组织少年儿童读者参与“射五毒”游戏、体验年画印制过程。

周口市图书馆副馆长勾雅娜告诉记者,本次读书会活动通过“阅读+”的形式,将阅读典籍与非遗体验、文化游园相结合,让广大市民尤其是少年儿童读者在生动、有趣的氛围中探寻端午节的内涵,刷新阅读体验。

“童心向党”庆“六一”



6月1日,获奖选手在观看参展作品。当日上午,由河南日报社指导,大河美术报主办,周口市美术馆、周口市美术家协会、周口市书法家协会、周口市民间文艺家协会、川汇区文联等单位承办的“童心向党”第六届中原少儿美术创作展(周口站)在周口华威民俗文化博物苑开展,由我市少年儿童创作的百余幅书法、美术作品在此展出,以庆祝“六一”国际儿童节。据了解,这些作品从不同侧面、不同角度展示了少年儿童心中缤纷多彩的世界,表达了他们对党和祖国的热爱、对未来美好世界的憧憬,此次活动展期为一个月。

记者 梁照曾 摄

营造垃圾分类人人参与良好氛围

□记者 乔小纳

本报讯 5月30日下午,市委宣传部党员志愿者赴分包社区开展“分类齐参与,低碳新时尚”第三届全国城市生活垃圾分类宣传周活动,向社区居民普及垃圾分类知识,助力我市城市生态文明建设。

活动中,志愿者走进分包社区,通过展板展示、发放宣传页等形式向社区居民详细讲解垃圾分类的标准、意义、投放方法以及相关环保知识,让垃圾分类理念深入人心。同时,针对日常生活中常见的垃圾种类进行重点讲解,提升分类准确率,倡导大家在日常生活中养成垃圾分类的好习惯,提高居民绿色环保意识,自觉养成健康的生活方式,以实际行动创建

文明、温馨、优美的绿色家园。

活动中,志愿者还走访了沿街商户,向他们普及垃圾分类的知识及要求,耐心讲解垃圾分类对营造洁净环境、塑造良好城市形象、提升城市品质的重要意义,明确商户在垃圾分类中的责任和义务。

此次垃圾分类宣传周活动,不仅有效提升了社区居民对垃圾分类的知晓率和参与度,更让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,积极营造垃圾分类人人有责、人人参与的良好氛围。

下一步,市委宣传部将持续丰富活动内容与形式,激发社会各界参与生态文明建设的积极性,为打造文明程度更高、市容市貌更美、人民群众更幸福的美好家园贡献力量。

爱心送考 为梦护航

考生及家长可拨打电话 17596152227 预约送考服务

□记者 郑伟元 文/图

本报讯 6月2日,2025年周口萤火虫公益高考送考活动启动仪式在市体育中心举办,30多名爱心人士将以实际行动助力考生顺利参加高考。

据了解,本次活动得到了周口市慈善联合总会、周口华富酒业有限公司的大力支持。周口萤火虫公益负责人石中杰告诉记者,今年将为有需要的考生提供“一对一”“点对点”的免费接送服务,考生及家长可拨打电话17596152227预约送考服务。

“相信在社会各界的支持下,越来越多的人会投身爱心送考活动。衷心祝愿每位考生金榜题名、梦想成真。”石中杰说。



爱心司机在车辆醒目位置粘贴活动标识。